
Το βράδυ της Παρασκευής 22 Μαΐου 2020, ο Γενικός
Γραμματέας της Ομοσπονδίας Ενώσεων
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ),
νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, μίλησε στο
τηλεοπτικό κανάλι ALERT TV και στην εκπομπή “Με
το Γάντι” του δημοσιογράφου Αργύρη Ντινόπουλου
για τις τελευταίες εξελίξεις στο χώρο της δημόσιας
περίθαλψης και της Υγείας μετά την πρώτη φάση της
πανδημίας του νέου κορωνοϊού COVID-19.

Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί, μεγάλο μέρος των παρεμβάσεών του.

Εισαγωγικά ανέφερε:

“Ο πληθυσμός, με την πολύ υπεύθυνη στάση που κράτησε το τελευταίο τρίμηνο, έδωσε στην κυβέρνηση
τον αναγκαίο χρόνο που η ίδια η κυβέρνηση είχε ζητήσει, για να περιοριστεί η μαζική διάδοση αυτής της
νέας νόσου COVID-19, έτσι ώστε να μην επιβαρυνθεί πολύ το σύστημα περίθαλψης και να δοθεί το χρονικό
περιθώριο στην κυβέρνηση για να το ενισχύσει. Ας δούμε τι έγινε στην πράξη. Προσλήψεις μόνιμου
προσωπικού: Πριν την επιδημία, θυμίζω ότι οι ελλείψεις σε μόνιμους ειδικευμένους γιατρούς σύμφωνα με
τα ισχύοντα οργανογράμματα του 2012, τα οποία ακόμα και ο ίδιος ο κ. Λοβέρδος, υπουργός Υγείας τότε,
έχει παραδεχτεί ότι ήταν πετσοκομμένα, είναι 5.000 τα κενά. Σύμφωνα με τις δικές μας εκτιμήσεις, τα
αντίστοιχα κενά σε δημόσια νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας και ΕΚΑΒ, είναι 8.500. Με τα ίδια
οργανογράμματα, τα κενά στο νοσηλευτικό και λοιπό βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό, είναι 25.000.”

“Είναι με βάση τα διεθνή πρωτόκολλα;”, ρώτησε εντυπωσιασμένος ο δημοσιογράφος.

“Πολύ πίσω από αυτά”, ήταν η απάντηση…

Συγκλονιστικό το γεγονός ότι εκατομμύρια άνθρωποι σ’ όλη τη γη,
συνειδητοποίησαν αυτούς τους μήνες, ότι οι ίδιοι που μέχρι πρόσφατα τους έλεγαν
“Αν είσαι πάνω από 65 ετών, είσαι αρκετά νέος για να εργάζεσαι”, οι ίδιοι τους
είπαν πως “Αν είσαι πάνω από 65 ετών, είσαι πολύ γέρος για να διασωληνώνεσαι…

“Τι έγινε στη διάρκεια αυτού του τριμήνου;”, συνέχισε ο ΓΓ της ΟΕΝΓΕ. “Σύμφωνα με τα στοιχεία που δίνει
η ίδια η κυβέρνηση, είχαμε προσλήψεις τετρακοσίων γιατρών, όλων συμβασιούχων επικουρικών.
Μάλιστα ο κ. Κοντοζαμάνης ο ίδιος, απαντώντας σε δημοσιογραφική ερώτηση τη Μ. Δευτέρα, είπε ότι
”Εντάξει, και αυτούς δεν τους πολυχρειαστήκαμε τελικά”. Προσλήφθηκαν επίσης 2.700 συμβασιούχοι ως
νοσηλευτικό και λοιπό υγειονομικό προσωπικό. Σύνολο, 3.100. Μόνιμοι: Μηδέν.”

“Δυστυχώς, ο ιδιωτικός τομέας περίθαλψης λιποτάκτησε από την επιδημία”, σχολίασε σε κάποιο σημείο.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει το εμβόλιμο σχόλιο του Π. Παπανικολάου, σχετικά με το τι απάντησε ο ίδιος σε
δημοσιογράφο γερμανικής εφημερίδας που τον ρώτησε αν είναι επαρκές το ελληνικό σύστημα υγείας για
την περίθαλψη των Γερμανών τουριστών που θα επισκεφθούν τη χώρα μας…

Επέμεινε στη συνέχεια αναλυτικά στην ανάγκη κάλυψης των κενών στο υγειονομικό προσωπικό, στην
κάλυψη των αναγκαίων κλινών ΜΕΘ, στην ανάπτυξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας -ΠΦΥ δίνοντας
παράλληλα βάρος και στην πρόληψη.



“Παρακολουθώντας τη διεθνή εμπειρία, από τον Φεβρουάριο είχαμε ζητήσει: Πολύ περισσότερα τεστ σε
πολύ μεγαλύτερες ομάδες πληθυσμού και στοχοποιημένη ιχνηλάτηση εντός της κοινότητας”,
συμπλήρωσε.

“Φωνάζουμε για τον απαιτούμενο αριθμό κλινών στις ΜΕΘ, για να μην είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε
μακάβριες επιλογές…”, ανέφερε σε άλλο σημείο. Στο σχετικό διάλογο που ακολούθησε, αποκαλύφθηκε
ότι ο αριθμός των κλινών ΜΕΘ ήταν ανεπαρκής, ήδη πριν την πανδημία.

Χαρακτήρισε συγκλονιστικό το γεγονός ότι εκατομμύρια άνθρωποι σ’ όλη τη γη, συνειδητοποίησαν
αυτούς τους μήνες, ότι οι ίδιοι που μέχρι πρόσφατα τους έλεγαν “Αν είσαι πάνω από 65 ετών, είσαι
αρκετά νέος για να εργάζεσαι”, οι ίδιοι τους είπαν πως “Αν είσαι πάνω από 65 ετών, είσαι πολύ
γέρος για να διασωληνώνεσαι…”

Αναφέρθηκε επίσης στην υπαναχώρηση του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη ο οποίος, στις αρχές Μαρτίου,
όταν έκανε την έκκληση να έρθουν νοσηλευτές να βοηθήσουν για την πανδημία, είχε δεσμευτεί δημόσια
ότι όσοι προστρέξουν να βοηθήσουν σε προσωρινές θέσεις, στη συνέχεια θα μείνουν μόνιμα στο Δημόσιο.
Η δέσμευση αυτή που αφορούσε σε 400 + 2.700 εργαζόμενους δεν υλοποιήθηκε, όπως είπε.

“Όταν δεν μιλάμε, είμαστε ήρωες και μας χειροκροτάνε στα μπαλκόνια. Όταν μιλάμε και λέμε τι πρέπει
να γίνει, αλλάζουν τα πράγματα…”, σχολίασε σκωπτικά.

Σε ανάλογο ύφος, ανέφερε ότι “στις πλατείες, όταν είσαι όρθιος κολλάει, όταν είσαι καθιστός και
πληρώνεις, δεν κολλάει. Στο μετρό κολλάει, στο αεροπλάνο δεν κολλάει. Από πρόσφυγα ή φουκαρά,
κολλάει, από τουρίστα δεν κολλάει…”. Για να συμπληρώσει ότι σε παγκόσμιο επίπεδο οι κυβερνήσεις
σέρνονται πίσω από οικονομικές σκοπιμότητες που δεν υπακούουν σε κάποια υγειονομική λογική.

Τέλος, μετά από δημοσιογραφική ερώτηση, αναφέρθηκε στην καταγγελία που εξέδωσε η ΟΕΝΓΕ κατά της
εκδικητικής στοχοποίησης εκ μέρους του Διοικητή του Νοσοκομείου ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ της Θεσσαλονίκης Γ.
Κούτρα, της Προέδρου της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης -ΕΝΙΘ Δάφνης Κατσίμπα. Όπως
κατάγγειλε ο Πάνος Παπανικολάου, μετά από τις κριτικές επισημάνσεις που είχε κάνει η ΕΝΙΘ προς τη
Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ και προς το Υπουργείο Υγείας, ο Διοικητής του Νοσοκομείου, αντί να απαντήσει, ως
όφειλε, τι έκανε; Εκμεταλλεύτηκε τον θάνατο του πατέρα της Προέδρου της ΕΝΙΘ για να την καλέσει
σε απολογία επειδή αντικαταστάθηκε στην εφημερία από άλλη συνάδελφό της! Κλήθηκε μάλιστα να
απολογηθεί και η αντικαταστάτρια…

Παραθέτουμε ολόκληρη τη σχετική ανακοίνωση της Ε.Γ. της ΟΕΝΓΕ:

Θεσσαλονίκη: Να αποσυρθούν άμεσα οι κατηγορίες σε βάρος των δύο
συναδελφισσών

Αθήνα 20 Μαΐου 2020

Α.Π: 10337

Η Ε.Γ. της Ο.Ε.Ν.Γ.Ε. καταγγέλλει την ρεβανσιστική ενέργεια του Διοικητή του Γ.Ν.Θ «Γ.
ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» κ. Γεωργίου Κούτρα, να καλέσει σε απολογία την Πρόεδρο της Ε.Ν.Ι.Θ. καθώς και την
Διευθύντρια του τμήματος της σε απολογία, με την ανυπόστατη, πέρα για πέρα, κατηγορία της
«αδικαιολόγητης αποχής από την εκτέλεση των καθηκόντων τους».

Την Κυριακή 17/5 σε μέρα που ο κ. Διοικητής γνώριζε, όπως άλλωστε προκύπτει από το ίδιο το έγγραφο
της διοίκησης του νοσοκομείου, πως η πρόεδρος της ΕΝΙΘ Δάφνη Κατσίμπα θα απουσίαζε λόγω θανάτου
του πατέρα της και πως είχε αντικατασταθεί στην εφημερία από άλλην συνάδελφο, έκανε δήθεν



«έλεγχο» στοχοποιημένο και αποκλειστικά για την συνάδελφο Κατσίμπα.

Μάλιστα ενώ αναζήτησε υποτίθεται τη συνάδελφο που την αντικαθιστούσε, η οποία ήταν στο νοσοκομείο
από την έναρξη του ωραρίου, δεν έκανε καν τον κόπο να περιμένει να εμφανιστεί στον χώρο των
επειγόντων. Αποχώρησε σε λίγα λεπτά. Στον χώρο των επειγόντων ήταν παρόντες ειδικός και
ειδικευόμενος γιατρός τους οποίους, όπως δηλώνουν, εξόργισε με το επιθετικό του ύφος και τις ύβρεις
του περί ψευτών. Στην συνέχεια ο κ. Διοικητής «κάλεσε σε απολογία»… ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΥΟ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ (!),
δηλαδή και την αντικατασταθείσα και την αντικαθιστώσα.

Ο Διοικητής έχει ενοχληθεί επειδή η ΕΝΙΘ έχει ασκήσει δημόσια κριτική για ενέργειές του που
διαταράσσουν την λειτουργία του νοσοκομείου και για την αυταρχική, επιθετική και απαξιωτική
συμπεριφορά του σε βάρος των γιατρών του νοσοκομείου. Πρόσφατα η ΕΝΙΘ κοινοποίησε τις σχετικές
επισημάνσεις της προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και προς την διοίκηση της 3ης ΥΠΕ.

Αυτός είναι ο λόγος που ο Διοικητής αντί να απαντήσει στις επισημάνσεις της ΕΝΙΘ ως όφειλε,
προέβη σε αυτή την απαράδεκτη και εκδικητική ενέργεια.

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και από την διοίκηση της
3ης ΥΠΕ:

-Να αποσυρθούν άμεσα οι κατηγορίες σε βάρος των δύο συναδελφισσών.

-Να ακυρωθούν όλες οι απαράδεκτες παρεμβάσεις που έχει δρομολογήσει ο συγκεκριμένος
διοικητής σε βάρος της λειτουργίας του νοσοκομείου, όπως αναλυτικά περιγράφονται στις
σχετικές πρόσφατες επισημάνσεις της ΕΝΙΘ.

ΟΕΝΓΕ

 


